

**ТТМПК**

**Адрес:** 623751, Свердловская обл., г. Реж,  
ул. О.Кошевого, 17  
**Телефон:** 8 (34364) 3-39-37  
**e-mail:** [ptpkdar@yandex.ru](mailto:ptpkdar@yandex.ru)  
**сайт:** [www.центр-дар.рф](http://www.центр-дар.рф)

**Рекомендации  
родителям по  
организации совместного  
творчества с детьми  
«Рисуем дома вместе с  
детьми»**



2020 г.

Творческие профессии на сегодняшний день, достаточно востребованы, а целеустремленные творческие люди всегда находят свой жизненный путь для успешной реализации своего творческого потенциала. Все дети талантливы и способны от природы. Они по натуре своей любознательны и полны желания учиться. Здесь необходимо грамотное руководство со стороны родителей. Взрослые могут помочь раскрыться и развиваться этим способностям и талантам. К сожалению, многие родители не считают творчество важной составляющей воспитания, развития и обучения своего ребенка. Многие на первое место ставят речь, мышление и память ребенка, порой полностью забывая про воображение и творчество.

Рисование помогает развивать мелкую моторику руки, речь, внимание, память, интеллект. Во время занятий творчеством ребенок на какое-то время погружается в другой мир – это способствует снятию неврозов, стрессов, страхов; легче переносятся возрастные кризисы. Рисование формирует устойчивый интерес к миру искусства, который обогащает впечатления и ощущения каждого человека.

Рисование лучше начинать с раннего возраста. Именно в этом возрасте ребенок начинает проявлять интерес к изобразительной деятельности. Самый лучший способ заинтересовать малыша – личный пример. Начните сами рисовать на виду у ребёнка и он обязательно проявит любопытство.

Рисуйте просто для себя, в удовольствие. Если что-то будет не получаться ничего, можно рисовать простые предметы: домик, солнышко, тучку... главное расположение листа, он должен быть на уровне глаз ребёнка, чтобы его заинтересовать. Таким образом, вы сформируете интерес у малыша к занятиям творчеством. Далее можно допускать его к вашим интересным занятиям, дать что-то дорисовать, например. Не переживайте, что ребенок рисует «каляки-маляки» – это важный для каждого этап в формировании основ изобразительной деятельности. Постепенно в рисунках ребенка будут появляться разные элементы – точки, полосы, короткие штрихи. Если дома систематически заниматься с ребенком рисованием, около 2-2,5 лет ребенок начинает понимать, что можно изобразить что-либо узнаваемое, деятельность приобретает осмысленный характер.

Чтобы воспитать творческую личность и одновременно не забывать о психическом здоровье своих детей, нужно помнить:

- Будьте терпимы к странным идеям, уважайте любопытство, вопросы и идеи ребенка. Старайтесь отвечать на все вопросы, даже если они кажутся дикими или "за гранью".
- Оставляйте ребенка одного и позволяйте ему пофантазировать без вашего надзора.
- Помогайте ребенку ценить в себе творческую личность. Однако его поведение не должно выходить за рамки приличного

(быть недобрым, агрессивным).

- Находите слова поддержки для новых творческих начинаний ребенка. Избегайте критиковать первые опыты - как бы ни были они неудачны. Относитесь к ним с симпатией и теплотой: ребенок стремится творить не только для себя, но и для тех, кого любит.

*Советы родителям по обучению рисованию*

- Рисовать лучше днём, не более 20-30 минут. Но не обрывать ребёнка в процессе, дайте возможность закончить начатое.

- Рабочее место должно быть удобным. Выделите ребёнку отдельный столик, застелите его клеёнкой.

- У ребёнка должен быть выбор разных материалов для творчества.

- Бумагу лучше иметь шероховатой поверхности. Отдельные листы.

- Рисовать лучше в хорошем настроении. Не ругать ребёнка во время рисования.

- Оказывайте поддержку, если что-то не выходит у малыша. Хвалите, не вмешивайтесь часто в процесс.

- Учите рисовать аккуратно и убирать за собой.

- Лучше, если рисунки не будут выкидываться, а храниться.

Показывайте их близким.

Педагог-психолог  
Глинских Кристина Васильевна

